

# 日本“管制”韩国 韩国求助美国

## 预期连锁冲击

韩国外交部长官康京和10日晚在电话中告诉美国国务卿迈克·蓬佩奥,日本针对韩国的出口管制不仅损害韩国企业利益,而且可能影响全球供应链、危及美国企业利益。

韩国外交部声明说,康京和蓬佩奥表达担忧,指认日方举措不仅对“韩日双边关系”不利,而且会损及“韩美日三边合作”。

蓬佩奥回应说,他理解康京和所持关切,两人都认同有必要加强美韩日三边沟通。

日本经济产业省本月1日宣布,将对出口韩国的半导体工业材料加强审查和管控并将韩国排除在贸易“白色清单”以外。受到出口限制的材料主要是氟聚酰亚胺、抗蚀剂和高纯度氟化氢,用于智能手机、芯片等制造产业。

## 俄远东联邦大学希望招收更多中国留学生

据新华社俄罗斯符拉迪沃斯托克7月12日电(记者刘洋 石昊)俄罗斯远东联邦大学副校长维多利亚·帕诺娃11日在符拉迪沃斯托克说,该校希望招收更多中国留学生,以便为不断扩大的中俄合作提供人才保障。

帕诺娃11日在接受新华社等媒体采访时说,远东联邦大学已与众多中国高校开展交流合作,该校的中国留学生目前已超过1400人,该校计划继续招收更多中国留学生。

## 巴西总统力挺儿子出任驻美大使

据新华社微特稿 巴西总统雅伊尔·博索纳罗11日确认,正考虑让儿子爱德华多·博索纳罗出任巴西驻美大使。

博索纳罗在巴西情报局新局长上说:“我认为爱德华多是这一职位的合适人选,能完美处理涉美事务。我们去年探讨过这一可能性并分析利弊。”他说,是否接受任命取决于爱德华多。

爱德华多现任巴西国会众议院外交和国防委员会主席。

## NEWS 微新闻

●中德“联合救援-2019”卫勤实兵联合演习11日在德国费尔德基兴训练基地进行肩并肩连贯演习。来自美国、日本、奥地利、法国等国的军官,以及德军军官代表等80余人观摩了演习。

●土耳其外长恰武什奥卢12日表示,土耳其从俄罗斯购买的S-400防空导弹系统已开始交付。

●古巴旅游部长曼努埃尔·马雷罗11日表示,受美国制裁措施影响,2019年古巴预计接待外国游客430万人次,比去年减少约10%。

●加拿大航空公司一架飞往澳大利亚的客机11日在太平洋上空遭遇强气流,37人受伤,紧急降落在美国夏威夷州。

●美国亚马逊公司将在今后6年斥资7亿美元,帮助企业三分之一美国员工接受再培训,以适应自动化和新技术。

●俄罗斯图瓦共和国紧急情况部12日发布公告说,该共和国境内当天发生一起公交车侧翻事故,造成10人遇难。

均据新华社电

## 封路通告

岫岩满族自治县海欢线公路K72+300—K89+300、K102+300—K110+385(全长25.085公里)处经上级公路部门批准于2019年进行公路中修工程施工,因工程施工需要,对海欢线公路K72+300—K89+300、K102+300—K110+385处实行路段封闭。封闭日期为2019年7月17日至2019年8月31日。

1.海城至岫岩方向:  
海城→析木→三家子镇  
→黄花甸镇→岫岩

2.岫岩至海城方向:  
岫岩→黄花甸镇→三家子镇→析木→海城

鞍山市交通运输事务服务中心  
岫岩满族自治县公安局交通管理大队  
2019年7月12日

### 核心提示

随着韩日贸易纠纷加剧,韩国提醒美国:日本出口管制措施不仅伤及韩国企业,而且损害美国利益。一些分析师认为,韩国希望借助美国之手施压日本让步。然而,一些日本官员推测美国无意插手日韩纠纷,“就像日本不会斡旋美国与墨西哥纠纷”。

分析师认为,三星电子有限公司、SK海力士公司等多家企业将受冲击,而它们向美国苹果公司等多家企业供应芯片,预期会产生连锁反应。

### 美国会插手么

媒体分析,韩国有意求助美国,在“韩美日三边合作框架下”借美国之手施压日本。至于美国是否愿意插手,不少人持保留态度。

美国分管东亚和太平洋事务的助理国务卿戴维·史迪威已经开始为期10天的亚洲之行,第一站是日本,预

期下周访问韩国。他接受媒体采访时没有提及日韩贸易纠纷。

美国外交学会高级研究员希拉·史密斯认为,韩日均为美国盟友,美国需要先听取两者意见,作审慎评估,再决定如何处置。她推测,史迪威此番亚洲之行主要是“深度倾听”。

韩方多次呼吁日方撤销出口管制,指责日方在报复韩国法院判处日本企业赔偿第二次世界大战期间遭强征的韩国劳工。日方否认“报复”,拒绝让步。日本方面,一些人发声反对美国介入日韩纠纷。

据新华社专特稿

## 多瑙河上的葬礼



上图:7月12日,在匈牙利布达佩斯多瑙河上,一名男子准备将花环放入多瑙河。

下图:7月12日,在匈牙利布达佩斯多瑙河上,一名男子将花环放入多瑙河。

当日,一场祭奠匈牙利游船相撞事故遇难者的葬礼在匈牙利布达佩斯多瑙河上举行。5月29日晚,两艘游船在布达佩斯多瑙河上相撞,其中一艘名为“美人鱼号”的游船沉没,至少24人在此次事故中丧生。新华社发

## 伊朗警告英国勿玩“危险游戏”

伊朗政府12日再次要求“立即释放”英国海军扣押的伊朗船只,警告英方不要玩“危险游戏”,以免承受“后果”。

伊朗外交部发言人阿巴斯·穆萨维经由伊朗伊斯兰共和国通讯社申明立场:“这是一场危险游戏,会产生后果……对方扣押(船只)的法律理由站不住脚……释放被扣油轮符合所有国家的利益。”

英国海外领地直布罗陀当局4日在英国海军协助下扣押装载伊朗原油的油轮“格蕾丝一号”,指认它违反欧洲联盟制裁令、向叙利亚运送原油。

英方11日说,三艘伊朗船只10日试图在原油海运要道霍尔木兹海峡附近拦截一艘英国油轮,遭英国海军军舰驱离。伊朗军方予以否认。

美国政府去年宣布退出2015年

签署的伊朗核问题全面协议,逐步恢复对伊朗经济和金融制裁,今年5月以来加紧封堵伊朗原油出口,以求切断伊朗政府财政收入主要来源。伊朗核协议其他签署方,包括英国在内,主张维持核协议。

应对美国步步紧逼,伊朗6月宣布中止履行协议中关税浓缩活动的部分承诺。

据新华社微特稿

## 美将在波斯湾建“护航联盟”

### 欲建“护航联盟”

米利在参议院军事委员会听证会上介绍说,美国目前正在和盟友讨论组建联盟为在海湾地区行驶的商船提供军事护航,并称该计划会在未来几周逐渐成形。

美军参谋长联席会议主席邓福德10日表示,“护航联盟”将在霍尔木兹海峡和曼德海峡执行巡航行动确保航行自由。

值得注意的是,美国与欧洲和海湾国家早在2004年就组建了主要负责海湾地区海上航行安全的152联合特遣舰队,该机制目前仍在运行中。美方此时提出建立所谓“护航联盟”令人疑惑。

### 渲染“伊朗威胁”

分析人士认为,美国此举旨在进一步渲染“伊朗威胁”,在地区组

白宫提名的下一任美军参谋长联席会议主席、现任美国陆军参谋长米利11日表示,美国将与盟友组建旨在维护海湾地区航行安全的“护航联盟”。

### 建“反伊朗联盟”

过去两个月来,海湾地区发生多起油轮遇袭事件,美国指认伊朗是这些事件的幕后黑手,伊朗则均予以否认。最近发生的英国油轮遭拦截事件更是被美国大做文章。

美国有线电视新闻网11日报道称,多艘伊朗海军快艇10日在波斯湾附近海域拦截了一艘英国油轮,命令其改变航向停泊在伊朗附近水域。但一艘随行的英国护卫舰随即发出警报并将其对准伊朗快艇,伊朗快艇随后离去。

去年以来,美国用各种手段对伊朗进行极限施压,但未能达到预期效果,以油轮遇袭为借口组建“护航联盟”是新的举措。

### 多国谨慎回应

据英国媒体报道,英国海军对是否增派舰艇前往中东仍在讨论。法国一位官员向媒体表示目前无意在海湾增加军事存在。日本副官房长官野上浩太郎10日在例行记者会上没有直接回应邓福德的提议,称日本会和美国等国保持密切联系并努力缓和中东局势。

舆论认为,“护航联盟”会造成擦枪走火甚至爆发军事冲突等风险,这是美国不少盟友和地区国家不想看到的。分析人士认为,美国盟友需要在保护本国航运和维护地区和平中作出平衡,因此对此提议持谨慎态度。

记者 刘品然 刘 晨

据新华社华盛顿7月12日电

## 中方将对参与售台武器的美国企业实施制裁

新华社北京7月12日电 外交部发言人耿爽12日在回答记者相关提问时表示,中方将对参与售台武器的美国企业实施制裁。

有记者问:美国日前宣布了价值约22.2亿美元的售台武器计划。有消息称中方将对相关美国

企业进行制裁,你能否证实?

耿爽说,美方向台湾出售武器严重违反国际法和国际关系基本准则,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,损害中国主权和国家安全。为了维护国家利益,中方将对参与此次售台武器的美国企业实施制裁。

## 中方强烈敦促加方立即释放孟晚舟

据新华社北京7月12日电(记者温馨)

外交部发言人耿爽12日表示,中方对加拿大官员近来屡次就孟晚舟事件和中加关系发表错误言论表示强烈不满,强烈敦促加方认真对待中方立场,立即释放孟晚舟女士,确保她平安回到中国。

据报道,加拿大外长弗里兰近日接受采访时称,加方遵守法治原则,依据加美引渡条约逮捕孟晚舟,其中不存在政治干预,她对当前加中关系面临困难感到痛心,但

百分之百确信加方作出了正确决定。她还声称,加前总理克雷蒂安关于加司法部长终止对孟晚舟案引渡审理的提议是错误的。

耿爽在12日例行记者会上回答相关提问时说,中方对加官员近来屡次就孟晚舟事件和中加关系发表错误言论表示强烈不满。中方在孟晚舟事件上的立场是明确的、坚定的。美加两国滥用其双边引渡条约,对中国公民任意采取强制措施,是对中国公民合法权益的严重侵犯,这是一起严重的政治事件。

## 2019澳中经贸投资博览会开幕

据新华社墨尔本7月12日电(记者杨敬忠)

2019澳中经贸投资博览会12日在澳大利亚墨尔本开幕,助推两国经贸合作进一步发展。

博览会组委会主席、澳大利亚

前贸易与投资部长安德鲁·罗布在开幕式上致辞说,自2015年澳中自贸协定生效以来,两国贸易快速增长,目前越来越多创新型中小企业开始从中受益。希望博览会进一步促进两国经贸投资与交流。

## 中国成功申办2022年世界新闻教育大会

据新华社巴黎7月11日电(记者徐永春 韩茜)

第五届世界新闻教育大会8日至11日在法国巴黎举办。中国教育部新闻传播

学类专业教学指导委员会(教指委)派出代表团参加此次大会,并成功申办2022年第六届世界新闻教育大会。

## 美国同意引渡哥伦比亚涉腐前部长

据新华社微特稿 哥伦比亚驻美国大使馆11日说,美方同

意向这一南美洲国家引渡一名因贪腐受到刑事处罚的卸任政府部长。

哥伦比亚使馆收到美方通报,说美方将按照哥伦比亚最高法院2014年提出的要求,将哥前农业和农村发展部长安德烈斯·费利佩·阿里亚斯·莱瓦引渡回国。

## 法国举行国庆阅兵彩排



这是7月12日在法国巴黎国庆阅兵彩排上拍摄的丹麦士兵。

近日,法国巴黎举行国庆日阅兵彩排。7月14日是法国国庆日,又称“巴士底日”,旨在纪念法国首都巴黎民众1789年7月14日攻占象征封建统治的巴士底狱,拉开法国大革命序幕。

新华社发

## 酷热世界



图为一名儿童在奥地利维也纳施瓦岑贝格广场戏水消暑。

7月12日是今年“三伏”中“初伏”的第一天,这意味着高温高湿的“桑拿天”将逐渐成为天气“主角”,我国大部分地区开启“蒸煮模式”或“烧烤模式”。而近日北半球多地也处在高温酷暑中。

新华社记者 郭 晨 摄